

观点
扫描

各地环保部门应当举一反三,建立防止反弹的长效机制,避免向溶洞违法排污的戏码一再上演。



人工智能的大门要打开,潘多拉魔盒要封死。扬利抑弊,向善而行,人工智能才能成为给人类造福的利器。

守护泰山羽翼 体彩筑梦生态课堂

久居都市的人们,总渴望寻一方自然净土。

近年来,观鸟以其“动静皆诗意”的魅力,成为联结人与自然的热门纽带。

在泰山深处,一位90后林业工程师栾巧巧,正与体彩携手,将这片山野化作生动的自然课堂,让生态保护的理念随鸟鸣飞入人心。

从海岸到山林 一个人的生态坚守

成长于海滨的栾巧巧,曾以为自己的世界只有浪涛与沙滩。如今,她扎根泰山,肩负鸟类调查重任,穿行于峭壁密林之间。

时间久了,栾巧巧对鸟儿越来越熟悉——山顶有“泰山顶流”金雕;树上有“老干部”大斑啄木鸟;地上有叽叽喳喳的“社交悍匪”山雀们……这些灵动身影逐渐成为她生活的主角。她举起相机,记录下鸟类的灵动瞬间,也

定格了自然馈赠的治愈力量。

374种鸟鸣背后的生态密码

在泰山这座天然氧吧里,藏着374种野生鸟儿的踪迹——金雕、青头潜鸭等12种国家一级保护动物在此振翅,65种二级保护动物穿梭林间,更有5种中国特有鸟类在此安家。

泰山是天然大教室,林中鸟是生动课件。但地理条件限制了很多爱好者,她便想建个专门的地方,让更多人了解泰山的鸟儿,加入保护鸟类的队伍。栾巧巧的这一心愿,在体彩的助力下生根发芽。

从观鸟点到生态课堂

在体彩支持下,泰安虎山公园内,一座集鸟类观赏、生态科普、研学实践于一体的综合性基地落成。

宣教长廊中,孩子们簇拥着栾老师,听她讲解着有趣的“鸟类小课堂”;利用回收原木、树枝和杂草等材料堆



叠建设的“昆虫旅馆”,让更多人近距离感受小昆虫的家;观鸟台上,望远镜后的惊叹此起彼伏,昆虫和植物标本制作让自然知识触手可及……这座由体彩筑起的生态课堂,正点亮更多守护自然的星火。

如今,栾巧巧心中也有了更广阔的梦想展望——

“从鸟类辐射到保护整个泰山的林业生态环境,包括植物、昆虫,守护

好这一草一木”。

青春同行,公益筑梦。体彩不仅助力栾巧巧实现了让更多人了解鸟类知识的梦想,更让无数人类与自然对话的故事,在山川间悄然生长。

如今,泰山的鸟鸣声中,交织着更多关于守护的故事。当都市人于此聆听自然课,当孩子们将保护生态的种子种植心底,体彩的公益之光,正照亮人与自然和谐共生的未来之路。

溶洞变垃圾场暴露环保漏洞

察觉?养殖户违法操作,为何在多年的各项环保检查中都未能发现?视溶洞为垃圾场的,仅有通报的3家养殖户?垃圾排污何以失察,又何以察而未清,应当进一步追责。

环境保护,绝不是一句口号。全域排查整治,要不漏掉一个溶洞、不放过一个违法排污者,摸清溶洞污染问题的底数,掌握溶洞被破坏的程度,并以最快的速度将污染源堵住、将污染物清掉。生态保护容不得丝毫马虎懈怠。各地环保部门应当举一反三,建立防止反弹的长效机制,避免向溶洞违法排污的戏码一再上演。

天然溶洞,不容“洞藏”垃圾;环保监管,岂能存有“黑洞”。生态环境保护的红线,法律法规的底线,居民生活用水的安全线,都经不起这般伤害了。

李松林 来源:北京晚报

利用AI生成傍名人,以假乱真坑了谁?

5月31日,河南睢县长岗镇政府视频号发布AI合成视频,假冒著名学者王立群推销健身方法并宣称“端午60年一遇大吉”。视频中人物口型、声音失真明显,却未标注AI生成标识,误导大量网友留言致谢,获赞过千。王立群本人公开谴责此举“严重损害学术清誉”,要求公开道歉并保留追责权利。

涉事单位一位负责人接受采访时表示,发布视频的账号是该镇政府的视频号,已严厉批评了管理账号的工作人员。一位与镇政府合作运营该视频号的受访者称,此番操作是为了“助农”,通过视频引流,然后发布镇里的农业产业信息。惠农助农之说,也得到前述镇政府负责人的证实。

正当的目的,必须辅之以正确的手段,方能产生良好的效果。这类用歪招开路打天下的套路,需要格外注意规避。

2023年8月15日开始实施的《生成式人工智能服务管理暂行办法》明确规定,提供和使用生成式人工智能服务,应当尊重他人合法权益,不得危害他人身心健康,不得侵害他人肖像权、名誉权、荣誉权、隐私权和个人信息权益。办法还明确提出,提供者应当按照《互联网信息服务深度合成管理规定》,对图片、视频等生成内容进行标识。

AI克隆行为,不仅违规,也违法。我国民法典规定,任何组织或者个人不得以丑化、污损,或者利用信息技术手段伪造等方式侵害他人的肖像权。未经肖像权人同意,不得制作、使用、公开肖像权人的肖像。

未经当事人许可,利用AI生成其音视频的行为,侵犯了其肖像权和声音权,明显涉嫌违法。不按规矩行事,轻则赔礼道歉,重则遭封号、吃官司,往往最终蛋打鸡飞,得不偿失。

在短视频成为网络热门产品的当下,其治理和规范尤为重要。除了强化运营者守规矩的自觉,提升其内在约束力,更重要的是监管不缺位,各方都善尽职责。作为平台,应严把关口,以积极的态度落实生成式内容传播的监管责任,对疑似AI生成视频进行显著标识并提示用户注意。同时,强化对涉嫌侵权内容的甄别,发现或接到相关举报及时采取阻断措施,避免负面影响扩大。

张全林 来源:南方网